

2020年10月

12

星期一

庚子年八月二十六

安康日报社出版

第18500期

今日八版

安康新闻网

www.ankxw.cn

陕西安康富强机场将开通飞往北京等多地航班

新华社西安10月10日电(记者刘彤)记者9日从陕西安康富强机场了解到,随着民航冬春航季的到来,安康富强机场将开通飞往北京、西安、杭州、重庆等地的航班。

据了解,即将到来的冬春航季从2020年10月25日至2021年3月27日,安康富强机场计划开通北

京—安康—北京,广州—安康—广州等航班班次,航线为每周一、三、五、日执行;杭州—安康—杭州航线为每周二、四、六执行;重庆—安康—西安,西安—安康—重庆,航线为每周一执行。

安康富强机场9月25日正式通航。随着安康飞往北京、重庆等航

线的开通,地处秦巴山区集中连片贫困地带的安康迎来了“通航时代”。据了解,在富强机场的带领下,安康还将大力发展飞行训练、飞播造林、医疗救护、航空旅游等通航飞行,将安康富强机场打造成为秦巴腹地特色生态机场和通用中心机

买卖见情感,产销融暖流

——我市消费扶贫行稳致远

记者 吴单

一方水土造就一方农作物。长期以来,受多山地势影响,安康农产品的生产扩张从根本上受限,规模、品牌以及市场化程度上不去,多数农特产品虽然在一定范围内享有较高声誉,也有一定的消费市场,但仍普遍处于“有口碑少名牌”的困境中,渠道和销路的缺乏,成为制约贫困群众增收的瓶颈。

我们在加快推进农业产业特色化、规模化、品牌化的过程中,用好消费扶贫这一内生动力,动员全社会力量参与到扶贫工作之中,带动贫困群众增收。带着扶贫公益的消费,犹如阵阵暖风吹遍秦巴大地。

消费者:带着公益去消费自然有了热度和温度

每到周末,安康消费扶贫生活馆和“最安康”扶贫超市里都是人头攒动。这里的“安康山货”琳琅满目,很多人都是大包小包,满载而归。

两手提了满满当当“山货”的曾先生告诉记者,去外地走亲戚之前,都会开车来这里买安康特产,每次都能塞满后备厢。他说:“一方面,在这里基本上能买齐安康的所有特色农产品,价钱不贵,品质很好,亲戚朋友喜欢。另一方面,在这里买也算是参与到扶贫

公益中,我感到高兴。”安康扶贫空间负责人孔令旗告诉记者,随着经济社会发展步伐加快和群众生活质量不断提高,大家都有参加扶贫公益事业的愿望。然而,很多人平时和贫困户接触的机会不多,不知道怎样去帮。

多年来,城里人吃“山货”难,难在农产品的差异性导致大家在消费时辨识困难,很多人对于扶贫产品望而却步。山里人卖“山货”难,难在农产品经营商们以为只要产品好就不愁卖,但往往因为对市场信息掌握不够好,有些产品连跟城里人见面的机会都没有。

怎样将两者结合一下?消费扶贫,一头连着贫困户,一头连着消费者,提供了一个很好的渠道。正如曾先生所说,虽然这是一次购物,但也是一次扶贫公益。虽然消费本身是一种市场行为,但与扶贫连接在一起,自然有了热度和温度。

消费扶贫,就是通过线上和线下多种渠道购买贫困户的农特产品和服务,将爱心行为、慈善行为与经济行为、消费行为有机结合,是一种“新潮”的扶贫方式。”市扶贫局副局长马文艳说道。

安康扶贫空间除了线下“最安康”扶贫超市销售农产品外,还运用大数

据大力发展线上消费扶贫。从安康扶贫空间电商平台后台可以看到,安康卖得最好的农产品是米和油,仅一个建行善融商城近一个月就能销售140万元的大米和菜籽油。

记者注意到,一款小吃调味品登上了扶贫商场销量榜首。在记者正采访,西安雁塔区刚从网上付款下单,订购了342瓶总价为1万余元的“将军擂鼓咚咚锵”牛秘酱产品。

在牛秘酱生产厂商安康秦稚食品有限公司,记者得知,这个前年刚成立的公司,带动村民增收赢得各方点赞。

每天满负荷加工时能达到3万瓶的产能,牛秘酱原材料是牛颈肉、菜油、香菇、红椒、莲藕、大蒜、香菇等等,全部来源于汉滨区各乡镇。

秦稚食品有限公司负责人汪新发说:“目前产品销售超过七成来自线上,电商扶贫平台功不可没。目前10余个电商平台都上架了我们公司的产品,仅一个平台一天就能卖到5万元的牛秘酱。我们带动了农民增收,而消费扶贫也带动了我们发展。”

如今,勤劳致富“正能量”在笔架村广泛传播,人人都在忙着“搞产业”,过去的懒汉、闲人都成了勤快人。

记者了解到,陕煤集团13家帮扶单位帮扶了汉阴县13个(下转四版)

汉阴县汉阳镇笔架村地理位置偏

远,当地特色农产品缺少销售渠道,难以变成“真金白银”。而最近大家都在议论着村中以前卖不掉的“山货”是如何“变现”的,拿着到手的一沓沓钞票,村民都笑开了花。

贫困户老张拿着刚结算完的货款笑着说:“没想到我地里种的水稻、坡上种的茶叶,成了企业职工的春节福利。”

陕煤集团黄陵矿业在笔架村“以购代扶”上门收购,减少中间环节,按照日常销售价格收购农特产品,从而使农户利益最大化。

企业通过收购水稻、菜籽等农产品,销售村集体合作社发展的茶叶、木耳等产品以及雇佣贫困户务工等举措,在解决笔架村农产品销售难题的同时,增加了贫困户的收入和壮大了村集体经济。近两年时间里,黄陵矿业公司已累计消费扶贫1000余万元,为笔架村集体直接盈利70余万元,消费扶贫分红8.2万元,村民销售增收100余万元,务工增收30余万元。

如今,勤劳致富“正能量”在笔架村广泛传播,人人都在忙着“搞产业”,过去的懒汉、闲人都成了勤快人。

记者了解到,陕煤集团13家帮扶单位帮扶了汉阴县13个(下转四版)

全市创建国家公共文化服务体系示范区迎验冲刺工作暨文物保护电视电话会议召开

本报讯(记者 艾若)9月30日下午,我市召开创建国家公共文化服务体系示范区迎验冲刺工作暨文物保护电视电话会议。市委副书记、市长赵俊民,省文物局副局长贾强出席会议并讲话,市委常委、宣传部部长罗雪剑主持会议。市人大常委会副主任马孝芳,副市长杨森、市政协副主席马晓旬出席会议。

赵俊民指出,国家公共文化服务体系示范区创建即将迎来终期验收,各级各部门要认真对照创建验收标准,聚焦弱项补短板,因地制宜亮亮点,服务群众提效能,全员动员、全城联动,切实履行好监督管理和统筹协调职责,推动公共文化资源跨区域、跨部门、跨领域、跨系统整合优化,

确保国家公共文化服务体系示范区创建顺利通过验收。各级要深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护的重要论述,不折不扣落实文物保护主体责任,科学编制市县两级文物保护规划,加强文物资源的保护、开发、利用,不断提升安康文物文化影响力,奋力谱写新时代文化繁荣兴盛新篇章。

贾强对安康创建国家公共文化服务体系示范区与文物保护工作给予充分肯定。他表示,省文物局将一如既往加大对安康文物工作的支持力度,在文物保护、博物馆建设、蜀道申遗、地方文化品牌打造等方面给予重点扶持和倾斜支持,助推安康文物事业更快更好发展。

安康高新区2项网络公益工程入选陕西网络精品项目

本报讯(通讯员 罗楠)近日,由中共陕西省委网信办面向全省开展的“2020年陕西好网民暨网络精品工程”评选活动结果公布,经过广泛征集和专家严格评审,安康高新区宣传统战工作部申报的“‘车让人、人守规’文明交通实践行动”和“‘分餐制’主题行动”2项网络精品项目入选“2020年陕西网络精品项目”。

为深入推进安康高新区文明交通实践行动,不断提高公民文明交通意识和文明素质,有效提升创建省级文明城市工作水平,安康高新区结合实际,制定了《安康高新区开展“车让人、人守规”文明交通实践行动实施方案》,于2019年7月至今,不断组织开展“车让人、人守规”文明交通实践行动和网络及线下宣传活动,使市民

交通法规意识不断增强,机动车礼让行人成为一种习惯,行人遵守交规成为一种自觉,全区交通秩序大幅改善,文明交通水平显著提高。

为倡导使用公筷,文明用餐,提高公共交通水平,安康高新区文明办在全区开展“使用公筷 文明就餐 健康生活”主题活动。自今年4月活动开展以来,安康高新区宣传统战工作部、安康高新区文明办借助门户网站和政务微信、微博平台,围绕宣传主题,广泛推广“公筷公勺”“分餐制”等文明餐桌知识。通过持之以恒的宣传推广,目前辖区餐饮企业已严格按照要求提供“公勺公筷”及“分餐制”等服务,广大市民群众的公共卫生意识也得到大幅度提高,以“使用公筷 文明就餐 健康生活”为主题的网络精品项目效果愈加明显。

“双节”期间全市安全生产形势总体平稳

本报讯(通讯员 张孝军)为切实做好国庆中秋“双节”期间安全防范工作,确保人民群众度过一个安全、有序、祥和、稳定的“双节”,全市各级各部门各企业聚焦旅游、消防和道路交通安全等重点行业领域,提前部署、周密安排,层层传导压力,全面加强安全防范和应急管理,“双节”期间全市安全生产形势总体稳定,未发生较大及以上生产安全事故。

节前,市政府对“双节”期间安全生产工作进行了专题安排部署,市安委会组织督查检查组对13个县区、18个行业部门和47户重点企业开展了安全生产督查检查。节中,市政府就深刻汲取山

西太原“10·1”火灾事故教训下发相关文件,召开视频会议,对“双节”期间安全生产工作进行再安排再部署。“双节”期间,市政府成立6个督导检查组、市安委办成立暗访组,结合节日期间安全生产工作特点,对道路交通、旅游、人员密集场所等行业领域,深入开展安全生产大排查大检查大整治。同时,市应急管理局坚持每日零事故报告制度和视频调度会议制度,及时研判分析形势,全面指挥指导各县区做好节日期间安全生产工作,确保做到安全防范到位、工作措施到位、应急准备到位、应急救援到位。

我市城乡公交一体化发展加快推进

本报讯(通讯员 李成)日前,安康中心城区与汉阴公交无缝对接开通仪式在汉阴县举行,汉阴县和安康中心城区之间公交空白路段实现了连通;同日,紫阳县开通茶山旅游公交专线、宁陕县城乡公交启动运行。

近年来,我市加快推进城乡公交一体化发展,从持续优化公交运行线路到延长公交运营时间,再到实现县区之间的公交对接,体现了市委、市政府及交通部门以人民为中心的发展思想。本次市、县两级交通部门和当地政府通力协作,通过多次实地踏勘,研究确定公交站方案,最终将安康中心城区36路公交车延伸到汉阴,每个村实现公交覆盖,辐射人口成几何级增长。接下来,安康中心城区还将陆续开通至瀛湖、安康富强机场等公交线路,各县区将陆续开通前往旅游景点、产业园区等公交线路,公交出行分担率将不断提高。

紫阳政务服务大厅荣获国字号荣誉

本报讯 近日,2020全国政务服务“软实力·新发展”论坛在甘肃敦煌举行,紫阳县政务服务大厅被评为“全国最具标准化管理政务服务大厅”。

此次评估由中国科学院国家创新与发展战略研究会、中共中央党校(国家行政学院)、一窗互联网科技研究院等单位和机构及国家顶尖政务专家组成,以政务服务实体大厅运行为依托,面向全国省级、市级、县区级政务服务机构,以人民群众的满意度为中心,开展清单应用、机制流程、数字智能化、推广宣传、人员管理、场地管理等多维度的走访调研及资料评

估。通过严格考察,紫阳县从全国30000余家政务服务评选单位中脱颖而出。

为贯彻落实“阳光、便民、快捷、高效”的服务理念,优化升级“全程代理”运行服务模式,推进“互联网+政务”建设,营造良好的政务服务环境,紫阳县政务服务大厅从“事项标准化、公开标准化、服务标准化、人员标准化、现场标准化、管理标准化”6个方面,践行“360天不歇歇”,主动增强工作的前瞻性、主动性和创造性,以昂扬的斗志、奋发的精神、务实的作风,全力打造“标准化政务服务大厅”,为优化提升营商环境作出了积极贡献。